
青岛海湾集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、公文落款处所标明的日期是指（　　）。

 A． 秘书人员修改定稿的日期

 B． 秘书部门负责人核稿完毕的日期

 C． 公文封发的日期

 D． 领导人签发的日期

『正确答案』
D
『答案解析』
《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，公文一般要包括成文日期。成文日期是署会议通过或者发文机关负责人签发的
日期。联合行文时，署最后签发机关负责人签发的日期。因此D项正确。

2、大数据时代，个人信息的非法收集和利用以及无处不在的数据监控经常给公民的信息隐私带来巨大威胁。但当今社会“大数据”的到来已成不
可阻挡之势，其革命性意义在于为人们的认知、判断、决策提供了崭新的工具，它将改变政府的运行、监管模式，助推经济结构调整，更加便

利百姓生活。上述材料说明（　　）。

 A． 事物发展是前进性和曲折性的统一

 B． 事物的内部矛盾是推动事物发展的原因

 C． 矛盾的主要方面对事物发展起主导作用

 D． 部分决定着整体的发展

『正确答案』
C
『答案解析』
马克思主义认为，矛盾具有主要方面和次要方面，主要矛盾决定事物的性质和发展方向，对事物发展起主导作用。大数据时
代会对公民的隐私安全造成巨大威胁，但“大数据”的到来是一种不可阻挡的趋势，其对于人们的认知、政府的运行、社会经
济结构的调整以及百姓生活都有重要意义，这体现了矛盾的主要方面对事物的性质和发展方向起决定作用。故正确答案为C。

3、实现从理性认识到实践的飞跃，必须要从实际出发，坚持理论和实践相结合的原则。下列成语中，违背这一原则的是（　　）。
 A． 量体裁衣

 B． 因材施教

 C． 对症下药

 D． 按图索骥

『正确答案』
D
『答案解析』
ABC三项，量体裁衣是指按照身材剪裁衣裳）；因材施教指针对学习的人的志趣、能力等具体情况进行不同的教育；对症下
药是指针对病症用药），均是理论联系实际。D项，按图索骥（按照画像去寻求好马）则是从理论原则出发，不顾实际情况
地生搬硬套，违背了实现从理性认识到实践的飞跃必须要坚持的原则。

4、抓实建强农村基层党组织，要落实村党组织    年任期规定，推动全国                换届与县乡换届同步进行。

 A．3 村党组织

 B．5 村“两委”

 C．5 村委会

 D．3 村级组织

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治常识。

2019年中央一号文件《中共中央　国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出，强化农村基层党组
织领导作用。落实村党组织5年任期规定，推动全国村“两委”换届与县乡换届同步进行。优化农村党员队伍结构，加大从青年
农民、农村外出务工人员中发展党员力度。健全县级党委抓乡促村责任制，县乡党委要定期排查并及时解决基层组织建设突
出问题。加强和改善村党组织对村级各类组织的领导，健全以党组织为领导的村级组织体系。全面推行村党组织书记通过法
定程序担任村委会主任，推行村“两委”班子成员交叉任职，提高村委会成员和村民代表中党员的比例。加强党支部对村级集
体经济组织的领导。全面落实“四议两公开”，健全村级重要事项、重大问题由村党组织研究讨论机制。

故正确答案为B。
5、条件反射的发现者是（　　）。

 A． 巴甫洛夫

 B． 弗洛伊德

 C． 弗鲁姆

 D． 卢因

『正确答案』
A
『答案解析』
弗洛伊德创立了精神分析学说；维克托·弗鲁姆为心理学家和行为科学家，期望理论奠基人；卢因则是传播学守门理论的创立
者；巴甫洛夫发现了条件反射。

6、我国投入巨额资金实施退耕还林工程，这说明（　　）。
 A． 财政在资源配置中起基础性作用

 B． 国家通过财政可以有效地调节资源配置

 C． 农业的发展主要靠国家财政支持

 D． 经济发展水平对财政的影响是决定性的

『正确答案』
B
『答案解析』
国家的宏观调控是指国家运用各种手段来对国民经济进行控制和调节。财政就是国家对经济进行宏观调控的一种手段。国家
通过财政可以有效地调节资源配置，使得资源在各个领域得到合理的分配。A项错误，在资源配置中起基础作用的是市场而
非财政。C项错误，农业的发展需要国家财政的支持，但财政政策并非农业发展的主要因素。D项错误，经济发展水平对财政
的影响并没有从题干中体现出来。

7、我国是自行车大国，以下关于自行车的说法正确的是（　　）。
 A． 自行车的车把是费力杠杆

 B． 自行车上的红色尾灯晚上发光的原因是它的反射功能

 C． 自行车坐垫下安装弹簧是为了便于微调坐垫高度

 D． 自行车上的轮轴都是省力轮轴

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，自行车上的红色尾灯晚上可以发光是由于自行车的尾灯是由蜂窝状的“小室”构成的，而每一个“小室”是由三个呈90
度的反射面构成的，这样后面汽车的灯光射到前面的自行车尾灯上使红色灯发“亮”。A项错误，自行车的车把是省力杠杆，人
们用很小的力就能转动自行车前轮，来控制自行车的运动方向。C项错误，自行车坐垫下的弹簧是用来减少坐垫震动的，起到
缓冲作用。D项错误，自行车后轴上的齿轮和后轮组成费力轮轴，因为齿轮的半径小于后轮的半径。

8、王某带3岁的小孙子到某餐厅用餐时，小孙子将一餐盘打碎，结账时餐厅拿出损失赔偿单，要求按上面规定的价格赔偿500元。事实上，此餐
盘的市场价格为50元左右，王某和餐厅发生争执。下列说法正确的是：

 A．由于餐厅赔偿单价格明显高于市场价格，故王某应以市场价格予以赔偿

 B．王某的小孙子为无行为能力人，打碎餐盘不需要承担赔偿责任，王某也不需要承担赔偿责任

 C．由于餐厅赔偿单价格明显高于市场价格，餐厅涉嫌欺诈犯罪，故王某不应予以赔偿

 D．餐厅制定的赔偿单具有法律效力，王某到餐厅就餐说明对赔偿的认可，应当按赔偿单规定的价格赔偿
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